

日本通过解禁集体自卫权决议案

我外交部:不得损害中国安全利益

据新华社电 7月1日下午,日本政府召开临时内阁会议,通过了修改宪法解释、解禁集体自卫权的内阁决议案,这意味着日本战后以专守防卫为主的安保政策将发生重大变化。

该内阁决议案推翻了日本历届内阁遵守的“自卫权发动三条件”,提出新的“武力行使三条件”:一、日本遭到武力攻击,或与日本关系密切国家遭到武力攻击,威胁到日本的存亡,从根本上对日本国民的生命、自由和追求幸福的权利构成明确危险;二、为保护国家和国民,没有其他适当手段可以排除上述攻击;三、武力行使限于“必要最小限度”。决议案称,在同时满足上述三个条件的情况下,允许日本作为“自卫”手段行使武力。

这份决议案还将允许日本自卫队在“非战斗现场”对其他国家的军事行动进行后方支援,并要求对介于军事冲突与和平状态之间的“灰色地带”事态加强应对,简化下令出动日本自卫队的手续。决议案同时规定,在出动自卫队前会事先征求国会同意。

不过,决议案的通过并不意味着日本自卫队可以马上行使集体自卫权。日本政府还需要对《自卫队法》等相关法律进行修改完善,相关法律将在今年10月举行的临时国会进行审议。如果相关法律获得通过,日本即使没有直接遭受攻击,也可参与针对他国的战争。

针对日本政府通过有关解禁集体自卫权的内阁决议案一事,外交部发言人洪磊1日敦促日方切实尊重亚洲邻国的正当安全关切,慎重处理有关问题,不得损害中国的主权和安全利益。

洪磊在当天的例行记者会上表示,由于历史原因,日本在军事安全领域的政策动向历来受到亚洲邻国和国际社会的高度关注。洪磊表示,日本的国家发展走向归根结底应由广大日本人民来决定。中方反对日方蓄意制造所谓“中国威胁”来推进国内政治议程。中方敦促日方切实尊重亚洲邻国的正当安全关切,慎重处理有关问题,不得损害中国的主权和安全利益,不要损害地区和平稳定。



日本东京市民抗议日本政府推行集体自卫权。 新华社发

日本会如何行使集体自卫权

主动参与海外军事行动

日本共同社解读,集体自卫权解禁后,即便自身未受攻击,日本也可以为协防“关系密切”的国家而使用武力。以宪法第九条宗旨为依据的“专守防卫”理念可能被束之高阁。军事科学院外国军事部研究员袁杨接受记者采访时说,这意味着日本能够以“关系密切”、“友好”的国家遭受攻击为名义,主动参与一些超越本土防卫、非作战行动之外的军事行动。

谨慎且有限度地突破限制

中国社科院美国研究所研究员刘卫东认为,日本政府解禁集体自卫权后行事还是会相对慎重。因为周边国家中,不光中国,与日本同为美国盟友的韩国对此也很敏感。实际上,日本今后行使集体自卫权,还是会由美国主导,依然是日本配合美国行动。

中日可能因第三方产生冲突

共同社指出,安倍政府所谓旨在防止滥用集体自卫权的新“动武三条件”非常抽象,允许使用武力的界限模糊。袁杨分析,日方措辞称“关系密切”的国家,不只是“盟国”受攻击。袁杨说,“第三方的原因引起中日冲突的可能性会增加。中日之间除了钓鱼岛、东海等现实利益的冲突外,由第三方因素而发生冲突的潜在危险会上升。”

新华社供本报特稿

萨科齐因涉嫌腐败被警方拘留

据新华社电 法国前总统萨科齐因为涉嫌腐败,7月1日上午被巴黎西郊楠泰尔的司法警察部门反腐败办公室拘留并接受讯问。这是法国历史上第一次有前总统因涉嫌腐败遭到警方拘留。

法国司法部门消息人士说,拘留和讯问的期限可以达到24小时,最长可延至48小时。6月30日,萨科齐的律师赫尔佐格已被拘留,同时被拘留的还有两名高级法官。7月1日,这3人继续被警方拘留。法国媒体报道说,调查人员现在可以让他们互相对质。

法国调查人员怀疑,萨科齐于2007年至2012年担任法国总统期间,试图从一名高级法官那里获取涉及萨科齐本人的一个司法决定的有关信息;作为交换,萨科齐承诺给予对方一个高级职位。

自2012年5月竞选连任总统失败后,萨科齐丧失了总统刑事豁免权,受到司法部门的多项调查。2013年3月,法国西南部城市波尔多地方检察院证实,3名波尔多法官因萨科齐涉嫌“利用弱点谋利”而对其提出指控,并展开正式调查。但之后司法机关决定对萨科齐不予起诉。

近期,法国媒体多次报道说,萨科齐可能强势重返政坛,或许能在今年秋天担任反对党人民运动联盟的领导人,并在2017年竞选法国总统。不过,萨科齐面临的一系列司法调查对他重返政坛形成了障碍,并将对法国政坛的走向产生重大影响。



7月5日南塘老街·宁波旅游夜市宁海专场

“清凉宁海 嬉水天堂” 宁海第七届清凉嬉水节开幕啦!

- ◎现场报名即刻享受二重惊喜
【立减现金、赠送景区或采摘门票】
- ◎微信大转盘抽奖 景区门票免费拿
- ◎快来参与活动吧,奖品丰厚,等着你哦!

活动奖品由宁海森林温泉、前童古镇、伍山石窟、浙东大峡谷、梁皇山、野鹤湫、浙东第一尖·雪山欢乐谷、邬家庄园(水上乐园)、雁苍山漂流、欢乐佳田农场、胡陈东山桃园、一市新山名果园提供



邬家庄园(水上乐园)嬉水



野鹤湫-溯溪



雁苍山漂流



邬家庄园(水上乐园)



蓝莓采摘



宁海森林温泉



伍山石窟

活动时间:7月5日(周六)15:00-19:30(若遇大雨顺延一周)

活动地点:宁波南塘老街中心广场(靠近牌坊)

更多资讯请关注宁海旅游网 网址<http://www.519.gov.cn/>

